

贡献智慧力量 树立成功典范

—中国共产党百年历程的世界意义

今年是中国共产党成立100周年。众多外国人士表示，在百年历史进程中，中国共产党不断为促进世界和平与发展、为增进人类福祉贡献智慧和力量，中共治国理政成功经验为他国提供重要启示和借鉴。

为发展马克思主义作出贡献

“百年来，中国共产党根据本国国情不断继承和发展马克思主义，并在这一过程中实现发展壮大。”孟加拉国共产党（马列）总书记迪利普·巴鲁阿的一席话很具代表性。

外国人士纷纷表示，中国共产党成立百年以来，始终将马克思主义同中国实际相结合，在实践中不断探索，为发展马克思主义作出宝贵贡献。

斯里兰卡共产党前总书记古纳塞克拉认为，中国共产党带领中国找到了成功的发展模式。中共成功的执政经验极大丰富了马克思主义。

在希腊前外交部长乔治·卡特鲁加洛斯看来，中国共产党的成功经验传达出一个有价值的信息：应结合具体国情，走适合本国国情并对理论进行现代化革新的道路。

百年来，中国共产党在实践中不断推进理论创新，表现出与时俱进的政治品格。芬兰共产党主席尤哈·佩卡·瓦伊萨宁指出：在中国共产党领导下，中国健全完善社会主义市场经济体制并取得举世瞩目的成就，这是对马克思主义的深化和伟大探索。

意大利共产党全国书记毛罗·阿尔博雷西评价说，中国共产党从实际出发，提出中国特色社会主义理论，这在建设社会主义现代化国家过程中具有重要意义。

为他国谋发展繁荣提供借鉴

中国共产党百年华诞恰逢“十四五”规划开局之年。全面建成小康社会取得伟大历史性成就，脱贫攻坚战取得全面胜利，全面建设社会主

义现代化国家新征程已经开启。中国共产党带领中国实现巨大进步的成功实践引发外国人士广泛关注。他们认为，中国的发展实践树立了榜样，中共在治国理政方面积累的丰富经验为其他国家和政党提供了重要启示和借鉴。

“中国政府一直在致力于提高人民生活水平，增进社会平等，实现可持续发展。”在波兰新左翼党副主席安杰伊·舍伊纳看来，中国共产党分享治国理政经验非常重要，中共的治理理念为其他国家带来了启发。

摩洛哥公正与发展党副总书记、众议院第一副议长苏莱曼·欧姆拉尼表示，善治、党内反腐、为人民服务，这些都体现了中国共产党执政的特点。中共在政策制定、社会事务管理等众多领域均取得了重大成功，积累了有益经验。

在泰国为泰党外事工作委员会主席纳丽妮·塔威信看来，中国共产党的发展历程为其他国家政党带来的重要启示是，“政党必须紧密联系群众，执政为民，通过持之以恒加强廉政建设，使经济发展成果更加公平公正地得到分享”。

墨西哥革命制度党国际书记索菲娅·卡瓦哈尔说：“墨西哥革命制度党应该向中国共产党学习，不断改革发展，根据人民的需求调整工作重心，这样才能获得人民的拥护。”

“中国共产党形成了自己的独特模式，成功地为世界提供了一种先进的、充满生机活力的经济模式。”伊朗确定国家利益委员会委员、前议长哈达德·阿德尔说。

为人类更美好未来提出方案

中国共产党领导下的中国日益走近世界舞台中央，与国际社会交往愈发密切。外国人士积极评价中国在维护世界和平、弘扬多边主义、

促进全球发展、完善全球治理等方面提出的中国方案和发挥的重要作用。

捷克和摩拉维亚共产党主席、捷克众议院第一副议长沃伊捷赫·菲利普说，中国共产党领导中国积极参与国际事务，推动国际社会共同进步，为维护世界和平、推动世界多极化发展贡献了重要力量。

智利共产党主席吉列尔莫·泰列尔认为，中国共产党在国际关系中主张保持对话、相互理解、和平共处，中共一直在为世界的发展进步作贡献。

在坦桑尼亚执政党革命党桑给巴尔副总书记阿卜杜拉·萨达拉看来，中国充分尊重其他国家，通过国际合作为维护世界和平、完善全球治理作出贡献。

“中国共产党领导下的中国，在国际关系中不谋求支配和控制其他国家，而是同其他国家进行交流合作。”阿德尔说，中共为世界提供了一种更加公正合理的国际关系范式”。

“中国共产党希望中国繁荣发展，希望邻国繁荣发展，也希望世界繁荣发展。”津巴布韦执政党津非洲民族联盟—爱国阵线中央政治局委员兼中央科技书记、前驻华大使克里斯托弗·穆茨万古瓦认为，“一带一路”倡议和人类命运共同体理念的本质都是为全人类谋幸福、谋发展。

纳米比亚开国总统、西南非洲人民组织（人组党）创立者努乔马表示，中国提出构建人类命运共同体、新型国际关系，这符合人类发展的大方向，拓宽、深化了多边主义内涵和实践，得到国际社会高度赞誉和广泛支持。

罗马尼亚前驻华大使、著名汉学家罗明说，中国提出的共建人类命运共同体理念，为应对人类面临的各种挑战贡献了中国智慧，为世界未来发展指明了方向。

新华社记者
(新华社北京6月23日电)

近期，更强新冠病毒变异株“德尔塔”入侵全球90多个国家或地区，给本就笼罩在疫情阴霾中的世界带来新的威胁。加快疫苗接种，让群体免疫屏障的构建速度跑在病毒变异传播的前面成为多国战略首选。

放眼全球，当前疫苗接种不平衡问题更加突出，个别国家甚至囤积了几倍于本国人口的新冠疫苗，导致一些发展中国家无苗可用。

破解疫苗产能和分配问题，中国屡次在国际会议上提出中国主张——

2020年5月，第73届世界卫生大会上，中国庄严承诺，中国新冠疫苗研发完成并投入使用后，将作为全球公共产品，为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。

今年5月，全球健康峰会上，中国坚定呼吁要摒弃“疫苗民族主义”，并重申解决好疫苗产能和分配问题，增强发展中国家的可及性和可负担性。

推动抗疫国际合作，中国始终言必行、行必果。目前，中国在产能有限、自身需求巨大的情况下，已经向国际社会提供了超过3.5亿剂次疫苗，包括向80多个有急需的发展中国家提供疫苗援助，向40多个国家出口疫苗。中国还加入了世卫组织主导的新冠疫苗实施计划(COVAX)，承诺首批提供1000万剂次疫苗。

6月1日，国药集团中国生物供应COVAX首批疫苗下线，实现了多处更新迭代：采用全英文包装上线；备有疫苗瓶监测器，疫苗瓶上的标签能够监测周边环境温度变化，这一技术也得到了世卫组织的肯定；疫苗外包装特别印制了国际监管二维码；应世卫组织要求补充完善了疫苗说明书。

同日，科兴控股生物技术有限公司旗下北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”正式通过世卫组织紧急

使用认证。加上此前已获认证的国药集团中国生物疫苗，两款中国新冠疫苗为缓解全球疫苗分配不公带来希望。

为更大力度缓解疫苗供应紧张局面，中国疫苗企业快马加鞭与有能力的国家开展授权生产和联合研究。

3月底，国药集团中国生物与阿联酋G42集团合作共建的新冠疫苗原液灌装生产车间正式分装下线新冠灭活疫苗。

在新冠疫苗效果评价和授权生产方面，科兴也与巴西合作伙伴开展了卓有成效的合作。例如，在1.2万名医护人员中开展III期临床试验，证明了疫苗的安全性和有效性；在圣保罗州小城塞拉纳市实施真实世界研究“S计划”；通过授权生产实现新冠疫苗本地化生产等。

“应对巨大的疫苗供货需求，我们现在采取的解决办法不仅是提供成品疫苗，还会把大包装的疫苗半成品运到一些国家去，授权这些国家进行后续的灌装和包装生产。核心目的是迅速使这些国家获得疫苗，尽快提高接种率，把发病率降下来。想要快速提升疫苗生产能力，保障疫苗供应，授权生产是最直接、最有效的方式，所以我们希望动员更多国家加入生产队伍。”科兴控股生物技术有限公司董事长尹东说。

工信部消费品工业司副司长毛俊锋介绍，目前，我国已有3家企业与8个国家开展联合生产，同时还在与10个国家商讨合作生产事宜。未来将继续推进我国疫苗企业向更多发展中国家进行技术转让，支持企业开展国际产能合作。

一年多来，反复肆虐的新冠疫情昭示我们，人类荣辱与共、命运相连。随着中国疫苗的安全性、有效性、便利性得到充分证明，中国将坚持想发展中国家之所想、急发展中国家之所急，以实际行动推进全球疫苗公平合理分配，给世界带来更多选择。

新华社记者 王琳琳 罗鑫
(新华社北京6月22日电)

中国疫苗，给世界带来更多选择

恒大天宸
POLARIS PALACE

0351
T-LINE 6856666

首期8万起 入席龙城大街 藏品级大宅

建筑 面积 约 130-280m² 阔景尊邸 礼献三晋

EVERGRANDE
POLARIS PALACE

斥巨资匠造欧陆园景 独梯独户 约3.15m层高 紧邻九一小学(签约建设)

2019并商房预售字第(0125)号

项目地址：太原市小店区滨河东路与龙城北街交汇处向东200米

